

## Волонтерский центр УрФУ



БОРИС ЯРКОВ

Самым масштабным проектом центра стало проведение Международного фестиваля университетского спорта в Екатеринбурге

Волонтерский центр Уральского федерального университета «Волонтеры Урала» – одна из крупнейших добровольческих организаций Свердловской области.

Он был создан в преддверии универсиады в Казани в 2011 году совместно с министерством физической культуры и спорта Свердловской области. С тех пор волонтерский центр УрФУ занимается организацией и проведением различных мероприятий, развитием волонтерской деятельности в Свердловской области, а также обеспечением волонтерами областных, всероссийских и международных мероприятий. С 2019 года центр является окружным центром мобильности Ассоциации волонтерских центров Уральского федерального округа. На данный момент в центре функционируют пять направлений: блок управления, тренерский блок, команда продвижения, блок отбора и медиаштаб.

Волонтеры центра принимали участие в подготовке чемпионата по водным видам спорта в Казани в 2015 году и в других крупнейших соревнованиях, таких как Международный турнир по дзюдо «Большой шлем» и чемпионат Европы по биатлону в Тюмени. В преддверии чемпионата мира по футболу 2018 года центр стал структурным подразделением УрФУ и единственным центром от Урала до Владивостока, который подготовил 1 996 волонтеров оргкомитета и 994 человека по программе городских волонтеров. На чемпионате мира по боксу среди мужчин в 2019 году было 522 уникальных волонтера, подготовленных Волонтерским центром УрФУ.

За спиной добровольческого центра более 1 500 крупных проектов, число которых становится больше с каждым годом. Самый масштабный из них – подготовка и проведение Международного фестиваля университетского спорта в Екатеринбурге, в котором принимали участие 3 500 волонтеров центра. Задачи у волонтеров были разные: от встречи спортсменов до работы в медицентре.

– Я была атташе, мы предоставляли лингвистическое сопровождение делегациям из разных

стран мира. Например, я работала с делегацией с Кубы. Я должна была переводить с русского на испанский и с испанского на русский в различных ситуациях: при взаимодействии делегации с организаторами фестиваля, с другими участниками, с судьями. Также нужно было оказывать им информационную помощь и сопровождать их на спортивные объекты. Мне удалось познакомиться с новыми людьми, с представителями других культур, попрактиковать испанский язык (и не только его) и получить невероятный опыт. Было приятно находиться в такой мультикультурной среде и помогать людям, – рассказала волонтер Международного фестиваля университетского спорта **Дельфина Захарова**.

Сейчас организация является ресурсным центром по подготовке волонтеров «Игр Будущего» и Всемирного фестиваля молодежи, который пройдет в Сочи в 2024 году. По числу желающих стать волонтерами на фестивале Свердловская область вошла в топ-5 регионов страны.

Волонтерская деятельность идет на пользу не только обществу, но и самим волонтерам. Центр «Волонтеры Урала» стал кузницей кадров для Центра спортивных мероприятий и физкультурно-массовой работы (ЦСМ). Проявив себя на масштабных соревнованиях, волонтеры уходят в профильные спортивные федерации, работают в международных оргкомитетах, дирекции универсиады, в органах власти.

– В УрФУ руководство всегда идет навстречу студентам, которые активно волонтерят: например, у ребят есть возможность получать стипендию за внеучебную деятельность. Также волонтерство на крупных проектах становится для студентов практикой, например, для тех, кто учится на гостиничном деле, сервисе, лингвистике. А еще волонтерство – это возможность путешествовать. В разных уголках нашей страны – разные проекты и, участвуя в них, можно познакомиться с новыми городами, регионами и новыми людьми, – рассказал начальник управления по социально-воспитательной работе Уральского федерального университета **Антон Белов**.

Подготовил Максим НАЧИНОВ

## В Первоуральске наградили самых активных свердловчан

В Свердловской области в шестой раз состоялся фестиваль «Волонтерство в социокультурной сфере». Он собрал специалистов учреждений культуры, представителей добровольческих организаций и волонтеров из 52 муниципалитетов региона. В этом году благодаря грантовой поддержке регионального отделения Российского фонда культуры фестиваль проходил в течение двух дней на нескольких площадках. Центром событий традиционно стал Инновационный культурный центр Свердловской области.

«Инновационный культурный центр в нашем регионе задает тенденции, многие инициативы родились именно в Первоуральске. Выбрав основную магистраль в культуре, здесь определили для себя два важнейших направления – волонтерство в социокультурной сфере и инклюзивность. Огромная благодарность всем, кто находится в этом зале, за активную жизненную позицию. Многие люди и события нуждаются в вашей поддержке и участии. На пути, который вы для себя определили, я вам желаю уверенности в себе и сил для выполнения замыслов. Ведь на тех, кто идет впереди, лежит и большая ответственность», – обратился к участникам фестиваля заместитель министра культуры Свердловской области **Сергей Радченко**.

В первый день фестиваля состоялось награждение самых активных волонтеров, победителей конкурса «Добро и воля», сообщает портал «Культура Урала». В 2023 году на конкурс поступили 92 заявки. Победителями конкурса стали **Никита Иглин**, руководитель волонтерского центра Уральского государственного лесотехнического университета (номинация «Руководитель волонтерского объединения»), **Виолетта Невзорова** (номинация «Медиаволонтерство»), молодежный центр Уральского государственного педагогического университета (номинация «Волонтерское объединение»), **Александр Мурзина**, координатор акции «Дни доброго кино» (номинация «Событийное волонтерство»), **Галина Каширская** (номинация «Серебряный волонтер»), **Надежда Сысолятина**, член инклюзивного волонтерского объединения «Надежда» (номинация «Волонтерство в сфере культуры»).



СТРАНИЦА У К – PEROVORU

Почетный знак Законодательного Собрания Свердловской области «За заслуги в волонтерской деятельности» получили автор проекта «Экскурсионный тур в Талицу» **Татьяна Кивитис** и активист «Лиги друзей ИКЦ» **Наталья Кокшарова**.

Новшеством фестиваля стала работа по секциям. В Музее истории Екатеринбурга обсудили сохранение культурного наследия, в мультимедийном парке «Россия – Моя история» медиаволонтеры поделились своим опытом информационного сопровождения добровольческих проектов. Инклюзивные творческие лаборатории Урала, Поволжья и Москвы презентовали результаты своей работы в Центре инклюзивной культуры поселка Верх-Нейвинского.

Вопросы событийного волонтерства обсудили на площадке Свердловской филармонии, где каждое лето проходит фестиваль «Безумные дни», привлекающий множество добровольцев. Темой обсуждения в Свердловском областном педагогическом колледже стал туризм.

– Фестиваль прошел успешно. По словам участников, новая форма проведения фестиваля – организация работы тематических секций – положительно отразилась на его содержательной составляющей. У волонтеров постоянно рождаются новые идеи, они разрабатывают новые формы работы, хотят делиться ими и получать дополнительные знания и навыки. Эти пожелания мы, безусловно, учтем при подготовке следующего фестиваля, – рассказала руководитель Регионального ресурсного центра добровольчества в сфере культуры **Нина Толстихина**.

На сегодняшний день Свердловская область находится на пятом месте в России по количеству волонтеров. На базе учреждений культуры действует 125 добровольческих объединений, на портале **ДОБРО.РФ** от Свердловской области зарегистрированы почти 15 тысяч волонтеров.

Максим НАЧИНОВ

## Присоединяйся к волонтерам Среднего Урала

### ДОМ ДОБРОВОЛЬЦЕВ



vk.com/  
dobrovolc66

### ВОЛОНТЕРЫ-МЕДИКИ



vk.com/  
volmedic\_so



### РОССИЙСКИЙ КРАСНЫЙ КРЕСТ. СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ



vk.com/  
redcrossural

### ВОЛОНТЕРСКИЙ ЦЕНТР УРФУ «ВОЛОНТЕРЫ УРАЛА»



vk.com/  
volural

### СЕРЕБРЯНЫЕ ДОБРОВОЛЬЦЫ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



vk.com/  
dobroural\_ekb